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ÖSSZEFOGLALÁS 
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A szakdolgozatom fő témája a roma integráció, melynek keretében részletesen elemezem és 

bemutatom a romák helyzetét Magyarországon. A dolgozat különféle aspektusokat érint, 

beleértve a roma munkavállalók helyzetét, az oktatásban való részvételüket, valamint általános 

társadalmi helyzetüket. 

Az elemzés során kiemelt fontossággal bírnak a KSH által 2022-ben publikált Népszámlálási 

adatok, melyek átfogó képet nyújtanak a roma közösség demográfiai és szociális jellemzőiről. 

Ezek mellett további KSH által közölt adatokat is felhasználok, hogy minél teljesebb képet 

alkothassak a roma közösség helyzetéről. 

Az Európai Unió Roma Felmérése, mely 2020-2021-ben készült, szintén meghatározó 

forrásként szolgál a szakdolgozatban. Az Európai Unió a felmérésben közölt néhány adatot a 

Magyarországon élő roma népességről, ezeket is felhasználom a szakdolgozatomhoz. 

A szakdolgozatban bemutatok néhány hazai civil szervezetet, melyek aktívan részt vesznek a 

roma integráció terén. Ezeknek a szervezeteknek a tevékenységeit részletesen elemezve 

igyekszem feltérképezni, hogy milyen módon járulnak hozzá a roma közösség társadalmi és 

gazdasági felzárkózásához. 

A Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia is meghatározó elem a szakdolgozatban. 

Ennek alapján bemutatom a kormányzati intézkedéseket és programokat a roma integráció 

terén. 

 



 

 

A kutatásom a következőkre összpontosított: 

Az első kutatási kérdés arra összpontosított, hogy vizsgálja az integrációs programok 

nehézségeit és kihívásait. Az interjúk szerint a fő nehézség a túl széles célcsoport 

meghatározásában rejlik, valamint kihívást jelent a résztvevő fiatalok megtartása. Az 

intézmények és civil szervezetek közötti együttműködés is problémás volt 

A második kutatási kérdés azt vizsgálta, milyen sikereket értek el az integrációs programok. A 

résztvevők számára kulcsfontosságú volt az emberi kapcsolatok kialakítása a közösségben, és 

ezen a területen a program sikeresnek bizonyult. A mentorok és önkéntesek támogatásának 

köszönhetően a fiatalok továbbra is segítséget kaptak, és a program sikerrel megtartotta a 

többségüket. 

A harmadik kutatási kérdés arra irányult, hogyan lehet fejleszteni az integrációs programokat a 

jövőben. A programvezető szerint fontos lenne jobban felmérni a célcsoport igényeit a tervezés 

során, és hangsúlyozta a korai beavatkozás fontosságát. A korai intervenció bevezetése időben 

a fiatalok életében kulcsfontosságú lenne a jövőbeli fejlesztések során, hogy hatékonyabban 

segítsék a fiatalokat és megelőzzék a további nehézségeket 

 


